



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας

Σήμα κινδύνου για την λειτουργία του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας εκπέμπουν οι γιατροί, εξαιτίας των τεραστίων ελλείψεων σε υλικά πολλών τμημάτων, που έχουν ως αποτέλεσμα αφενός τον εξαναγκασμό των ασθενών να απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα πληρώνοντας αδρά από την τσέπη τους, αφετέρου η κατάσταση αυτή προκαλεί ανασφάλεια στο προσωπικό λόγω της επικινδυνότητας στην αντιμετώπιση των περαστικών (διαγνωστική προσέγγιση-θεραπεία κτλ).

Όπως αναφέρεται και στην σχετική ανακοίνωση του Συλλόγου των Γιατρών στο ΠΝ Λάρισας ενδεικτικά τα προβλήματα είναι:

- Αδυναμία του Τμήματος Παθολογικής Ανατομικής να διενεργήσει αναγκαίες εξετάσεις για την διάγνωση καρκίνων και αιματολογικών κακοηθειών. (πχ αντιδραστήρια για την ανοσοιστοχημεία)

- Στο μικροβιολογικό Εργαστήριο, ελλείπει των απαραίτητων αντιδραστηρίων, γίνεται δυσχερής η διάγνωση λοιμώξεων με τη χρήση μοριακών τεχνικών (π.χ. PCR για μηνιγγίτιδα)

- Στο Ανοσολογικό Εργαστήριο η έλλειψη υλικών καθιστά αδύνατη την διάγνωση και παρακολούθηση ασθενών με αυτοάνοσα.

- Η ασυνεχής λειτουργία λόγω συχνών βλαβών των μηχανημάτων ακτινοθεραπείας, επιβαρύνει την διαδικασία της θεραπείας των ασθενών στο Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας.

Αντίστοιχα είναι και τα προβλήματα του χειρουργικού τομέα, όπου υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις, όπως π.χ. σε εργαλεία υπερήχων, σε λαβίδες ηλεκτροθερμικής συγκόλλησης, ορθοπεδικά υλικά χειρουργείου, ράμματα, αιμοστατικά απορροφήσιμα μέχρι και θωρακικοί καθετήρες κ.α..

Επίσης το αιμοδυναμικό εργαστήριο αντιμετωπίζει άμεσο κίνδυνο αναστολής της λειτουργίας του (στεφανιογραφίες, αγγειοπλαστική) λόγω έλλειψης υλικών.

Όλα τα ανωτέρω είναι απόρροια της πολιτικής της χρόνιας υποχρηματοδότησης των νοσοκομείων, που πάει χέρι χέρι με την υποστελέχωση καθιστώντας την λειτουργία του ΠΓΝΛ προβληματική, επιβάλλοντας στο υγειονομικό προσωπικό να λειτουργεί σε συνθήκες ανασφάλειας, επικινδυνότητας και υπερκόπωσης.

Με βάση τα παραπάνω **ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός**, ποια μέτρα θα πάρει προκειμένου να αντιμετωπιστούν άμεσα όλα τα ανωτέρω οξυμένα προβλήματα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας

Οι Βουλευτές

Λαμπρούλης Γιώργος

Μαρίνος Γιώργος

Μεταξάς Βασίλης